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ROZWIAZANIA ZADAN

Zadanie 1.
Stosujac posta¢ trygonometryczna liczb zespolonych i wzor de Moivre’a dostajemy kolejno

1+1/3 = 2( ) ( 08§ +1sin g )

—1—|—z\/§ = 2(———1—2‘[) 2(cos —|—zsm?)

1 = cos§ —i—zsm§
oraz
2 = (1+410/3)100 =210 (cos I +usin 3)100
2100 (cos 00T 4 4 sin 10??”) = 2100 (cos + 2 sin 4%)
o= (—1+41/3)30 = 2% (cos m 4 4sin %”)301
= 2% (cos 802w 4 4 sin 6032’7) = 2301 (cos + 2sin ?)
Vzs = Vi=(cosZ +zs1n§)1/3 = cos ¢ +1sin %.
Stad
R 1 i e

= 27 (cos(—27) + 1sin(—2m)) + 2'% (cos 2 + sin 2T)
9-201 _ , 9100

Ostatecznie, czesé rzeczywista zadanej liczby wynosi 272%1 a cze$é urojona —2100,
) )

Zadanie 2.
Poniewaz

bi+by+-+by = (a1—az)+ (a2 —az)+-+ (a1 —an) + (@, — ar)
= ar+ (—ax+a)+ (—ag+az)+ -+ (—a,+a,) —a1 = 0,

elementy {b;};~, sa liniowo zalezne, a jedli tak to nie sa baza przestrzeni Xk.

Zadanie 3.
Dowolny wielomian

p(t) = ag + a1t + axt® + ast® € P
nalezy do zbioru W wtedy i tylko wtedy gdy speliony jest warunek

7(&0 — a1+ ay — ag) — 6(10 + 3(&0 + a1 + ag + (13) + 2(&0 + 2&1 + 4&2 + 8(13) = 12,
1



ktory, po przeliczeniu, jest rownowazny warunkowi
ao + 3as + 2a3 = 2.
Oznaczajac a = aq, f = ag, 7 = a3 mamy ag = 2 — 33 — 27, a stad
p(t) = (2-38—29) +at+ Bt* + 43
= 2+at+ Bt —3)+~(t* - 2).
Poniewaz «, 3, moga by¢ dowolne, ostatecznie otrzymujemy W = W(po, )), gdzie
Po = 2, Y = span(t, t* — 3,13 — 2).

Zadanie 4.
Wykonujac na wierszach macierzy
3 -2 5
A= -1 3 =2
2 1 3

kolejno trzy operacje elementarne:
W1 = W1 + SWQ, W3 = W3 + QWQ, W1 = W1 — Wg,

otrzymujemy macierz

N 00 0
A=|-13 =2
07 —1

Poniewaz jest to macierz rzedu 2, to réwniez rz(A) = 2. Aby znalez¢ baze obrazu R(A)
wystarczy wiec wskaza¢ dwie liniowo niezalezne kolumny macierzy A, np.

3 —2
R(A) = span -1, 3
2 1

Wobec dim(R(A)) + dim(N(A)) = 3, wymiar jadra macierzy A wynosi 1. Baza jadra jest
wiec kazdy wektor niezerowy bedacy rozwiazaniem réwnania jednorodnego A x ¥ = 0, czyli
—x1 + 33172 - 21‘3 = 0,
7]72 - T3 = 0.
Przyjmujac x3 = 1 dostajemy zo = 1/7, x; = —11/7, a stad
—11
N (A) = span 1
7

Zadanie 5.
Z definicji s; wynika, ze (s, e, S3,54) jest baza (funkcjonaléw) sprzezona z baza (wielo-
mianéw) (p1, p2, ps3, pa). Dlatego, jesli f = Z?Zl a;s; to dla 1 < j < 4 mamy

f(pj) = Z%’Si(pj) = aj.



Stad wspotezynniki «; wynosza
aq
&%)
as
Q4

oraz f = s+ 6sy + 283 + $4.

—1-143 =1,
2-0+4 = 6,
0+0+2 = 2,



